

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 288. SZÁM.

KEDD, DECEMBER 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60°—K Félévre . . 340°—K
Negyedévre 170°—K Egész évre 660°—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-72 $\frac{1}{2}$

Budapest, december 19. A valuta piac zárata ez volt: Napoleon 2815-40; dollár 680-90; francia frank 5375-425; márká 870-80; líra 2975-3025; osztrák korona 10 és egynegyed—11 és egynegyed; rubel 52 és fél—53 és fél; lei 535-45; szokol 833-43; sv. frank 13375-25; kor dinár 990-1010; lengyel márká 18 és fél—19 és fél.

A tőzsdeidő alatt azt a hirt terjesztették, hogy az állam ezüst koronát vásárol s ezért a tőzsdeidő alatt az ezüst korona 40 koronára emelkedett. Ez a kurzus azonban csak névleges volt, mert a kereslet rendkívül tartózkodó magatartást tanusított. Ezt a hirt a Jegyintézet megcáfolta. Erre az ezüst korona ára az utótőzsdén 37, a forint 95 volt forgalom nélkül, mert az árut nehezen lehet elhelyezni.

Zürichi zárlat: Berlin 270; Holland 187; Newyork 515; London 2150; Páris 4070; Miláno 2330; Brüsszel 3900; Prága 635; Budapest 0.72 és fél; Zágráb 190; Varsó 016; Bécs 0.28; osztrák bélyegzett 0.10.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén változatlan hangulat mellett az árak tartottak. A forgalom rendkívül szerény keretek között mozgott. Egyedül a tengeri javult 25 fillérral. Kötés kínálat hiányában nem jött létre.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2150-175, egyéb 2145-2170, rozs 1375-400, takarmányárpa 1600-1675, sörárpa 1750-850.

Az osztrák karlisták Károly királyért.

Bécs, dec. 19. Károly király szorult anyagi helyzetére tekintettel, az osztrák karlisták terjedelmes memorandumot adták át a kormánynak, amelyben kérik, hogy Németausztria apanázzsal kártalanítsa az államcsúszást csázári javakért. A memorandumot Huszár volt miniszterelnök készítette.

Az emigránsok lopással vádolják Kun Bélát.

Bécs, dec. 19. A magyar emigráció több tagja feltűnést keltő röpiratot adott ki Kun Béla ellen, akit lopással, nagyarányú sikkasztással vádolnak. Az osztrák kommunista-párt nagy meglepetéssel látta a röpiratot s átírt Moszkvába s kérte az ügy megvizsgálását és szigorú eljárást.

A kormány biztosítani akarja a munkásszervezetek szabad működését.

Budapest, dec. 19. Beavatott forrásból közlik: A miniszterelnök

a munkás szakszervezetek szabad működését és jogos építését is biztosítani akarja.

A legközelebbi napokban megfelelő rendelkezéseket fognak életbe léptetni. Bethlen István miniszterelnök kezdeményezésére holnap a munkásság képviselői a munkásságot érdeklő fontos ügyekben a miniszterelnökségre mennek értekezletre.

Ugyancsak beavatott helyről közlik, hogy a kormány a kivételes hatalomról szóló törvény alapján tett intézkedéseket fokozatosan megszünteti. A cenzura megszüntetése után első lépés lesz a

szabadságjogok kiterjesztése felé a gyülekezési jog korlátozásának megszüntetése.

Az eddig fennállott kivételes rendelkezések megszűnnek és karácsony után már politikai gyűlések is tarthatók lesznek.

Törvényjavaslat a lakásépítés előmozdításáról.

Budapest, dec. 19. A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra után nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Róbert Emil, a pénzügyi bizottság elnöke, a pénzügyi bizottság jelentését. — Kéri a sürgősség kimondását.

Róbert Emil előadó ismerteti a lakásépítés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, amely a városi kislakások építésére, rendkívüli adókedvezményekre és állami pénzügyi támogatásra irányul.

Bródy Ernő dr. rámutat a szociális és gazdasági kérdések fontosságára. Különösen a lakáskérdés igényel nagyobb figyelmet. A lakásügyi kormányzást kifogásolja, különösen abban a tekintetben, hogy a bíróság foglalkozik a lakáskérdéssel. A benyújtott törvényjavaslatot nem fogadja el. — Ami abban van, az jaj, de kevés és az a 300 millió, amely elő van irányozva, sokkal kevesebb, mint amennyire szükség volna. Helyesen tartja az adómentességet, — legfontosabb a kérdésben a pénzügyi rész. Olyan viszonyokat kell teremteni, hogy érdemes legyen a magántőkének is vállalatokba becsátkozniok. Egy milliárd korona lenne az az összeg, amelyből megvalósítható lenne a lakásépítés. Háromszáz községben kijelölték a házhelyet s ezért adjanak módot arra, hogy tényleg építhessenek is.

Schlachta Margit és Magyar Kázmér méltatja a javaslat fontosságát és sürgősségét és mellette foglalnak állást.

Kállay Tibor pénzügyminiszter:

A kormány a megindult akció sikeres keresztülvitele cél-

jából a korlátlan béremelést be fogja hozni.

Hasonló intézkedés fog történni a 30 évig terjedő adókedvezményekre vonatkozólag azok részére, akik ilyen házakat építenek. Az állam tehát a lakásépítés lehetővé tételére céljából hajlandó a maximumig elmenni. A harmadik mód a lakásépítés előmozdítására a hitel biztosítása. Ami azonban az állami támogatás kérdését illeti, a jelen helyzetben, sajnos, állami támogatásról nem lehet szó. Utal arra, hogy a kiadások egy részét a bankkölcsön útján kényszerült fedezni és nem tartja megengedhetőnek, hogy nagyobb összeget becsásanak rendelkezésre ilyen célra. A falusi kislakások építésével kapcsolatosan is történtek az állam részéről intézkedések és az Országos Hitelszövetkezet útján óhajlja biztosítani az erre szükséges összeget. Kéri a törvényjavaslatnak általánosságban való elfogadását.

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja.

Erckey Károly a pénzügyminiszter kijelentéseivel foglalkozik.

A kormánynak feltétlenül kötelelessége az építkezést megindítani.

Kállay Tibor pénzügyminiszter válasza és Róbert Emil előadó hozzászólása után az elnök szünetet rendelt el, — szünet után Kenéz Béla nyitja meg az ülést.

Róbert Emil előadó ismerteti a Magyarország külkereskedelméről szóló törvényjavaslatot. Mint-hogy a régi monarchia megszűnt és önálló vámterület lépett életbe,

a statisztikai adatgyűjtést új alapokra kel fektetni. Az adatgyűjtést a vámhivatalokra bizzák és közvetlenül bekapcsolják az érdekelteket is. A másik módja a statisztikai adatgyűjtésnek az érdekek bevallás fokozatos bevonása.

Báró Sztéry József szólal fel. Szerinte ez a törvényjavaslat a legteljesebb elismerést érdemel.

A Ház a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Erckey Károly rámutat a kormányzópartok részvétlenségére e javaslat tárgyalása alkalmával. — Kéri a tanácskozási képesség megállapítását.

Az elnök megállapítja a tanácskozási képtelenséget és 5 percre felfüggeszti az ülést.

Heggyeshalmi Lajos kereskedelemügyi miniszter szólal fel. — Megköszöni Sztéry elismerő szavait és egyben megnyugtató választ ad.

A Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadja.

Gerencsér István előadó ismerteti a testnevelésről szóló törvényjavaslatot s ennek a javaslatnak paedagogiai és nemzeti fontosságát. Kéri a javaslat elfogadását.

Karafiáth Jenő, Bodó János pártolják a javaslatot.

A nemzetgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

Vass József kultuszminiszter a törvény életbeléptetésénél a társadalmi erők összműködésére számít. A kifejtett célt úgy lehet biztosítani, hogy ha az állam is bekapcsolódik a sport felkarolása ügyébe. Az állam azonban nem sokat tehet a cél érdekében, épen ezért a társadalom bevonását fontosnak tartja. Amikor elkövetkezik annak ideje, hogy a miniszteriumban a testnevelésről külön osztály foglalkozzék, akkor a szükséges lépéseket meg fogja tenni. Az 1921-22-ik évi költségvetésben igen jelentékeny összeget sikerült biztosítani a tornatermek helyreállítására és tornaszerek beszerzésére. Az iskoláknak egyes hatóságok részéről való lefoglalása ellen a leghatározottabban tiltakozik. Az iskolákat nem lefoglalni, hanem szaporítani kell.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz.

Ülés vége déután 2 órakor.

Csonka-Magyarország — nem ország!

Egész-Magyarország — mennyország!

A jövő év elején beterjesztik a választójog reformját.

Nyolc órás üléseken tárgyalják az indemnitást.

Budapest, dec. 19. A nemzetgyűlés holnapi ülésén Kállay Tibor pénzügyminiszter fogja előterjeszteni pénzügyi expozéját. Az egyesített kormányprogram és indemnitás feletti vitára kért fogják a sürgősség kimondását, — amelyhez a Ház többsége hozzá fog járulni. Szerdán benyújtják a 8 órás ülésekre vonatkozó kérelmet, úgy, hogy csütörtökön a Ház 8 órás ülést tart. A nemzetgyűlés karácsonyi szünete egészen rövid lesz, mivel az indemnitási javaslatot okvetlenül még ebben az évben tető alá kell hozni. Így tehát a jövő hét keddjén ismét össze fog ülni a nemzetgyűlés és 8 órás üléseken fogja letárgyalni az indemnitást. Az indemnitási vitában valamennyi ellenzéki szónok felszólalásra készül, míg a kormányt támogató pártokból, nehogy a vita tulságosan elnyúljen, a felszólalók csak igen röviden fognak beszélni.

A kisgazdapártban ma este fent járt a pénzügyminiszter és bizalmas megbeszélést folytatott a párt vezető politikusaival. A kereszténypárt holnap este tart értekezletet, a kisgazdapárt pedig szerdán, amikor az általános politikai helyzettel fognak foglalkozni.

A választójog reformját a kormány a jövő év elején fogja a nemzetgyűlés elé hozni és a kormányt támogató pártokban az a törekvés, hogy a javaslatot, mielőtt annak nemzetgyűlési tárgyalása megkezdődne, egymás között alaposan megvitassák, hogy a nemzetgyűlésen a javaslat tárgyalása lehetőleg rövid időt vegyen igénybe.

Budapest, dec. 19. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában ma este szűkebbkörű megbeszélés volt, Haller István elnöklésével.

A megbeszélésen a pártnak az indemnitással szemben való magatartásáról volt szó, amelyet a párt attól tesz függővé, hogy a kormánytól milyen felvilágosítást kap a választói reform dolgában. A párt a ma érvényben levő választói jog szűkítésében nem hajlandó belemenni. A választói jog és eljárás részleteinek kidolgozására a párt szűkebbkörű bizottságot küld ki, amely az eredményeket körvonalozza.

A mai tanácskozáson először Fröhvirth Mátyás szólal fel, — majd Pallavicini György őgróf, aki a lajstrómos szavazás mellett foglalt állást.

Haller a korhatár felemelését sürgette. E két utóbbi felszólalás érdemét szintén a szűkebbkörű bizottság fogja letárgyalni.

Vass József kultuszminiszter a választói jog szűkítése mellett foglalt állást.

Budapest, dec. 19. Politikai körökben úgy vélik, hogy már holnap pártközi értekezlet lesz az ellenzék részvételével a választói jog reformjának ügyében. A holnapi ülést a külügyminiszter, pénzügyminiszter, valamint a pénzügyi előadó beszéde fog-

Mit beszélt Bernolák Nándor?

Vasárnap este társas vacsora volt a Katolikus Otthonban, hol Bernolák Nándor népjóléti miniszter, Debreczen egyik képviselője is megjelent s pohárköszöntőt mondott, melyben a politikai helyzettel foglalkozott. Szólott természetesen a destruktőről, mely szerinte újra felütögeti a fejét, majd áttért a királykérdésre. Amikor a királykérdés tárgyalása kapcsán azt mondta, hogy „amikor a király öfelsége legutóbb Magyarországra jött”, a jelenlevők lelkesen éltették a királyt, viszont midőn beszédét azzal folytatta, hogy „akkor szörnyű alternatíva elé került a kormány”, indulatos közbekiáltások hangzottak el: „Kár volt, nem kellett volna alternatíva! stb.” Bernolák folytatva beszédét, arról a „szörnyű” harcról szólott, melyet a kormány vívott az alternatíva előtt, a hallgatói azonban nem igen méltányolták a kormány teljesítményeit, mert izgatott hangon kiabáltak: „Bocsássák szabadon Andrásyt! Miért van börtönben Rakovszky?” Bernolák egy méla akkorddal mondotta ugyan, neki is kínos az a tudat, hogy And-

rassy börtönben van, de a közönség csak nem lágyult le, hanem követelődött: „Eresszék szabadon. Nincs semmi bűne!” A miniszter ezután elővette a régi menő nőtát Vázsonyiról, Rassayról stb. s megállapította: „a legnagyobb baj, hogy a zsidóság erejét és befolyását nem sikerült megtörni”, de ezzel sem volt szerencsés, mert szemére hányták: „Miért? Hisz két év óta csinálják a keresztény kurzust!?” Végül is egy bókot mondott az Otthonnak és leül. A minisztert Pálffy Béla apát köszöntötte fel s megköszönte a királykérdésben adott felvilágosítását. Kijelentette az apát, hogy ő is hű a kormányhoz s miután információt szerzett a kormányzat becsületes kezében van, nincs más mit tenni, min várni az időt, midőn nem repülőgépen várjuk a királyt, hanem banderiummal. Bernolák az este folyamán még egyszer felszólalt s kijelentette, hogy visszaadná a mandátumát, ha bizalmatlanságot látna. Egyébként majd januárban fog részletesen beszámolni. Utána még többen beszéltek.

Szterényi József a Hangyának kölcsönadott háromszázötven millió ügyéről.

Budapest, dec. 19. A Hangyának kölcsönadott 350 millió kor. ügyéről Szterényi József báró tudvalevően a pénzügyminiszterhez interpellációt akar intézni. — Az interpellációról Szterényi a következőket mondta:

— A pénzügyminiszteriumnak a Hangya szövetkezet ügyében történt felhatalmazás nélkül történt jogtalan eljárása a holnaputani nemzetgyűlés ülésének plénuma előtt teszi szóvá s ezért tartózkodom addig érdemleges bíralat tárgyává tenni. Csak azt bocsánom előre, hogy föllépésem egy-

általán nem irányul a Hangya ellen. En tisztán a kormány ténykedését akarom — tenni. — Amikor más vonatkozásokban a kormány ténykedése kereskedelem ellenes látszattal bír, akkor egy másik kereskedelmi vállalatnak könnyelműen 350 millió korona ajándékot ad anélkül, hogy szükségesnek tartaná ehhez a törvényhozás felhatalmazását.

Nagyon kétségesnek tartják, — hogy a 350 milliós ajándék elégséges lesz arra, hogy a Hangya súlyos helyzetéből kikerüljön tudjon.

lottak oly részek voltak, hogy majd elestek. Braun Béla tanu: a foszlogatók közt megismertem Kovács Lajos és Antalt. Mind részeg volt. Kára 190,000 korona. Tokárszki Imre tanu, kire egyik vádlott hivatkozott, elmondja, hogy látta azt a csoportot, mely állítólag Bötököst láb alól akarta eltenni, de nem lóttak. Föbbit nem látott, mert beszaladt a házba. Az ügyész rögtön kap rajta: „Miért szaladt be a házba?” A tanu sok kérdést kap. Egész bele zavarodik. Nem is esketik meg. A tárgyalást kedden folytatják.

lottak oly részek voltak, hogy majd elestek. Braun Béla tanu: a foszlogatók közt megismertem Kovács Lajos és Antalt. Mind részeg volt. Kára 190,000 korona. Tokárszki Imre tanu, kire egyik vádlott hivatkozott, elmondja, hogy látta azt a csoportot, mely állítólag Bötököst láb alól akarta eltenni, de nem lóttak. Föbbit nem látott, mert beszaladt a házba. Az ügyész rögtön kap rajta: „Miért szaladt be a házba?” A tanu sok kérdést kap. Egész bele zavarodik. Nem is esketik meg. A tárgyalást kedden folytatják.

lottak oly részek voltak, hogy majd elestek. Braun Béla tanu: a foszlogatók közt megismertem Kovács Lajos és Antalt. Mind részeg volt. Kára 190,000 korona. Tokárszki Imre tanu, kire egyik vádlott hivatkozott, elmondja, hogy látta azt a csoportot, mely állítólag Bötököst láb alól akarta eltenni, de nem lóttak. Föbbit nem látott, mert beszaladt a házba. Az ügyész rögtön kap rajta: „Miért szaladt be a házba?” A tanu sok kérdést kap. Egész bele zavarodik. Nem is esketik meg. A tárgyalást kedden folytatják.

SHINHAZ

A Csokonai-színház műsora:
Kedd: A heidelbergi diákélet B) bérlet.

Érdekes színházi hírek. Vasárnap este az Iglói diákok előadását megnezték a Mansz. gyűlésére ideérkezett vendégek is, kik közül Hohenlohe herceg me'eg elismerését fejezte ki Kardoss Géza igazgatónak. A hercegnek különösen Szigeti Jenő játéka tetszett. — Vasárnap este az Iglói diákokban Torma Gusztika, Torma Zsiga leánya játszotta Evikét. Friss fiatalsága igen kellemesen hatott. — Mint értesülünk, a karácsonyi ünnepeket Debreczenben fogja töltetni Diósy Nusi, az aradi szín-

ház, majd a Vigszínház volt primadonnája. Diósy Nusit rokon kötelekek fűzik Debreczenhez. — A szintársulat a Fakir című színmű bemutatójára készül, amelyben új szerepet játszik Halasy Mariska, a népszerű, ünnepelelt hősnő.

Heidelbergi diákélet a Csokonai színházban. Kedden B) bérletben kerül színre a romantikus diákélet. E darabban lép fel újra Kardoss Géza, mint Karesi. Partnere Székely Zizi lesz. Szigeti Jenő, Heltai, László Gyula és Árkossy játszik a főszerepeket. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Szombaton d. u. gyermekelőadás lesz a Csokonai színházban.

CIPŐK
kizárólagosan saját készítésű
olesón beszerezhető
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-ik szám alatt.

Lya Mara és Kaiser Titz főszereplésével ma a Vigszínház mozgóban Miss Beryl társadalmi dráma, egy táncosnő életéből, kerül színre.

Boleyn Anna, Henry Porten és Emil Jannings főszereplésével szerdán, csütörtökön, pénteken a Vigszínház mozgóban. Rendes hely-
árak, szelvények érvényesek.

KITÜNŐ FÉRFLINGEK
FRANK EDÉNÉL

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés. Szabó vásári maradvány 870, érkezett 562, eladatott 95. Árak: könnyű 66—72. Zárt vásári maradvány 196, érkezett 101, eladatott 22. Árak: könnyű 64—72.

A szegedi reformátusok gyászja. Óriási részvét mellett volt vasárnap a temetése Szegeden Bereczk József református lelkész, békésbani egyházmegyei tanácsbírónak. A rendkívülien vonzó egyéniségű lelképásztor, több mint 35 éven át gyakorolta magasatos hivatását s az ő páratlan, rokonszenves modorának és jellemének köszönhető, hogy a reformátusság Szegeden virágzó egyházi életet él. Népszerűsége általános volt s hirtelen halála felekezeti különbség nélkül mély részvétet és megdöbbenést keltett.

Debreczeni sertésvásár. A hétfői sertésvásárra nagyon sok sertést hajtottak fel. Több volt, mint a múlt héten. A vásár lanyha volt. A hentesek tartózkodók voltak, inkább privátok vettek. Prima árú kevés volt, közepes árú ellenben nagyon sok. Legmagasabb ár 80 korona volt. Prima, nehéz zsír-sertes 70—80 kor., közepes, huss-sertes, könnyű, vegyes portéka 54—60 koronáig állott. Nagyon sokat visszahajtottak.

Nem lesz több külön gulya a Hortobágyon. Debreczen város tanácsa átíratban értesítette a debreceni Gazdasági Egyesületet, hogy mivel elég közös gulya van a Hortobágyon, többé külön gulyát nem engedélyez. Szokás volt ugyanis a multban, hogy egyesek, különösen az obati bérlők, jószágait külön gulyába verték és össze-vissza bitangoltak, tömérdék kárt tettek. Most ennek vége. A gazdák közt nagy tetszést keltett a városi tanács ezen erélyes intézkedése.

HIREK

A főispán Budapesten. Mezőtelegdy Miskolc Lajos Debreczen sz. kir. város főispánja ma reggel Budapestre érkezik, ahol a kormány tagjaival fog megbeszéléseket folytatni. A főispán előreláthatólag két napig fog a fővárosban tartózkodni.

Biztosítva van a város szén-szükséglete. Aberle Raymund, a debreceni városi világítási vállalat h. igazgatója és vezetője tegnap tért haza több napos budapesti tartózkodásából, amely alkalommal tárgyalta a szénbányák képviselőivel s ez alkalommal ezekkel végleges megállapodásra jutott. A szükséges szénmennyiséget lekötötte és a saarvidéki szén is oly mértékben biztosította, hogy üzemi akadályoktól többé tartani nem kell s így az éjjel-nappali gázszolgáltatás biztosítva van.

A hivatalok túlterhelése. A debreceni kir. járásbíróhoz az 1921. évben 28,000 új ügydarab érkezett be a tavalyi 15,000-el szemben. Ugyanígy áll a helyzet a rendőrségen, hol kivált a bűnügyek száma mutat nagy emelkedést az előző évekhez képest. A debreceni államügyészség is túl van terhelve, nem képesek feldolgozni az anyagot. Ennek oka az, hogy a fogalmazó, de kivált a kezelő személyzet létszáma a régi maradt s nem tud megbirkózni a fokozódó munkatöbblettel. Cél-szerű volna a menekült tisztviselőket s azok családtagjait foglalkoztatni az állami hivatalokban.

Eljegyzés. Füredi Szabó Lajos és neje Boros Tóby Juliska leányát Alicet eljegyezte dr. Kerekes Sándor, néhai kelecsényi Kerekes Géza és neje néhai udvarhelyi Papp Anna fia.

Időszaki vizsgálat a törvényszéken. Olchváry Zoltán dr. a debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kesserü Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök és Oláh Lajos dr. ítélőtáblai elnöki titkárral a rendes időszaki felülvizsgálatot tegnap kezdette meg a debreceni kir. törvényszéken.

A városi tisztviselők megkapták a szénváltást. Csak néhány nap előtt kapta meg a városi számvevőség a szénváltás kifizetésére vonatkozó rendeletet és máris a 900—1860 koronás váltás összegüket a tisztviselők megkapták. A gyors elintézés Balogh Aurél számvevő érdeme, aki ügyosztályának embereivel a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozott az ügy elintézésén.

A Debreceni Iparos Dalegylet hangversenye. Még élénk emlékeztében van közönségünknek az Iparos-Kör által a tavaszon rendezett hangverseny, melyen a Miskolczi Munkás Dalegylettel a Debreceni Iparos Dalegylet fényes sikert aratva, a legteljesebb elismerést vívta ki magának s így könnyen megmagyarázható az a nagy érdeklődés, mely az Iparos Dalegylet által karácsony első napján rendezendő hangverseny iránt megnyilvánul. A dalestélyre jegyek előre válthatók: Kurián Gyula órasüzlete Piac-u., Sarkadi Dezső keféru-üzlete Széchenyi-utca, Forgách I. órasüzlete Bádogos-u.

Debreczen város üdvözli - Sopront.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város tanácsának tegnap tartott ülésén, a tárgyalás megkezdése előtt, Csóka Sámuel polgármester-helyettes, elnök a következő bejelentést tette:

— Magyar, érző szívvel kell megemlékezni arról, hogy a meg-ejtett népszavazás eredményeképen Sopron Magyarországhoz maradt. A hír vétele után megtettem az intézkedést, hogy hazafias örö-münk külsőképen is kifejezést nyerjen; felhuzattam a városhá-zára a lobogót és felhívást in-téztem a lapok útján a lakosság-hoz és felkértem, hogy tüzzék ki házaikra ök is a zászlót. Ez nagy részben meg is tétetett. Indítvá-nyozom, hogy Sopron városának táviratot küldjünk a tanácsból s fejezzük örömmünket a fölött, hogy Sopron Magyarországhoz maradt.

A városi tanács egyhangú lel-kesedéssel tette magáévá az indít-ványt s Vass Károly dr. th. ta-nácsnok által fogalmazott követ-kező táviratot küldte el Sop-ronba:

Sopron sz. kir. város Polgármes-terének.

A népszavazás eredményének kihirdetése után tartott első ülésünkből sietünk megragadni az al-kamat, hogy testvéri együttérzés-sel és magyar szeretettel köszönt-jük az ország testén maradt Sop-ron sz. kir. város magyar érzelmű közönségét és kérjük polgármes-ter urat, hogy üdvözlőnk a város és a visszamaradt magyar részek lakosságának tolmácsolni méltóztassék.

Debreczen, 1921 december 19.

Városi tanács.

Debreczen város lakossága már vasárnap a kora reggeli órákban eleget tett a polgármester-helyet-tes ama felhívásának, hogy házaik lobogózza föl s a házakon ott len-gett a háromszíni lobogó, hogy hirdesse a közörmöt: Sopron és vidéke a miénk. A legelső kö-zött a Csokonai-színházra tüzték ki a nemzeti színű lobogót és va-sárnap mindkét előadás előtt a szintársulat elénekelte a Hym-nuszt.

Figyeljen az árakra

csak a karácsonyi vásár tartama alatt érvényes az

Apolló divatáruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán

Téllkabát s ruha velourok K 800-tól Női garnitúrák — — — K 450—
Angol öltöny szövetek — K 600— Vásznak és zseftek — K 100—
Finom női ruhaszövetek K 300— Barehet és flanelek — K 90—
Bársonyok és selymek K 350— Kötött bluzok gypjuból K 800—
Férfi ingek — — — K 400— Kötött kabát-garnitúrák K 2000—
Női ingek — — — K 250— Kötött sapka, saál — K 500—

Harisnyák 50 K-tól feljebb. — Ajándéknak alkalmas pipere-
oóooooo cikkek is nagy választékban kaphatók. oooooo

Karácsonyi vásár

Gerbeaud, Floris, Lukács, Galambos, Pischinger, Suhajda, Bíró desszertek, csokoládék, különféle cukorkák legolcsóbb árban. —

Karácsonyfa díszek
nagy választékban

Csemege üzletben,
Hungária kávéház mellett.

Csak karácsonyig

Divatkalap 450
Pichler-kalap 600
Nyulszőr-kalap 750
Fehér ing kiltűnő minőség . 625
Zefir-ing 2 gallérral . 690
Puha gallér 35

Saját fehérenemű salon.

Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak
a kirakatban,
okvetlen nézze meg

Nagy karácsonyi és ujévi occassio

a Bikamelleltelepőnagyáruházban

Ezen árak csak december hó 31-ig érvényesek.

Női box egész cipő . . . K 900
Női fekete bagaria cipő K 1150
és feljebb

Női sárga bagaria cipő K 1600
Női korcsolya-cipő bőr-
béléssel K 1650
Női fél fekete bagaria K 850
és feljebb

Női lack egész szövet
betét K 1450

Férfi box fűzős K 1250 és feljebb
Férfi strape cipő K 950
Férfi tehénbőr cipő K 1250

Férfi tehénbőr cipő
dupla talp bőr bélés K 1500

Férfi francia cipő kö-
rül stufolt K 1400

Gyermek csizmák 750-950-1200
azonkívül gyermekeány és fiu-
cipőkben nagy vásár, ugy szint-
tén női posztó és comode cl-
pőkben nagy választék legol-
csóbb árak tisztviselőknak, me-
nekülteknek árendemény. Ké-
rem a kirakatokat megtekinteni.

GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruház Debreczen,
Piac utca 9. sz., a Bika mellett.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

U. m. bőrkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fiú és gyermekruhákat dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-utca 69
(Megyeházzal szemben)

Fölemelte a tanács a téglára-
kat. A városi tanács a városi tég-
lagyár termékeinek árait a követ-
kezőkben állapította meg: 1000
kistéglá 1600 korona, 1000 nagy-
téglá 2100 korona, 1000 lapos-
téglá 2000 korona, 4 köbméter
cserkőtégla 900 korona, 1000 kis,
egyenes vastégla 2000 korona,
1000 nagy egyenes vastégla 2600
korona, 1000 padlástégla 1600 ko-
rona, 1000 kupás cserép 6000
korona.

Jótevény adomány. Czibere An-
tal Boldogkerti, Csónak-utca 6-ik
szám alatti lakos ötven koronát
küldött a ref. hadiárva-háznak.
Az adományt rendeltetési helyére
juttatjuk.

A szükséglakások kérdése. A
városi tanács hónapok óta fog-
lalkozik a szükséglakások kér-
désének megoldásával. Így szóba
került a nyulasi barak, a régi
csapatkórház, de ezek vagy el-
váltak foglalva, vagy pedig át-
alakításuk horribilis pénzbe ke-
rült volna, vagy pedig oly rossz
állapotban voltak, hogy azok
helyreállítva sem feleltek volna
meg a célnak. Végre most a ta-
nács a Salétrom-laktanya átala-
kítása mellett foglalt állást és
utasította a mérnöki hivatalt,
hogy ennek átalakítása iránt
szükséges előmunkálatokat kezdje
meg.

Gazda bál. A Polgári és Gazda
Kör vasárnapi választmányi ül-
sén elhatározta, hogy január hó
21-én bált rendez. A rendezőséget,
melynek élén Balogh István, a
kör elnöke áll, most állítják össze.
A gazdabál a múltban is mindig
fényes, jól sikerült bál volt, most
is az fog lenni.

**Az egymillió koronát is meg-
haladja a dohányraktári kár.** A
vizsgálóbíró erélyesen folytatja a
vizsgálatot a dohányraktári lo-
pás ügyében. A tolvajoknak
messze elágazó összeköttetések
voltak s ma már bebizonyosodott,
hogy a letartóztatottakon kívül
még más alkalmazottak is érde-
kelve vannak a lopásban. A to-
vábbi vizsgálat a nyomozás so-
rán kiderített 470,000 korona ká-
ron felül még egy fél millió ko-
rona kárt állapított meg már ed-
dig is. Ez összeg még növekedni
fog.

**A Debreceni Patronage Egyesü-
let elnöksége tisztelettel felkéri**
mindazokat, akiknél még gyűjtő-
ív kint van, hogy azt a mai nap
folyamán, ha üresen is, Somossy
László egyesületi ellenőr urhoz
okvetlen adják be a pontos elszá-
molás megejthetése végett. Dr.
Kesserü Lajos, kuriai bíró, tör-
vényszéki elnök, a Patronage-
Egyesület elnöke.

Adományok. Molnár Mihály Ta-
nitó-utca 12. szám alatti lakos a
polgármester útján a siketnéma
intézet részére 1500, a vakok ré-
szére 1500, a tanítói árvaház ré-
szére 2000 és a debreceni refor-
mátus egyház részére 4000 koro-
nát adományozott. A polgármes-
ter a szép adományokért köszö-
netet mondott a nemeslelkű ado-
mányozónak.

Tudja ön már hogy a legjobb
szivarka hüvely és papír Szöllősi
rokkantnál kapható, a püspöki
palotában, Hatvan-u. 1.

Uj képek vannak Burg Izsó Ad-
ria műtermének összes kirakatai-
ban, a régiek féláron megvehetők.

Kiskereskedők a szegény gyermekekért.

„Szivemből adom...”

Belépti jegyek a Dante-ünnepre. A Csokonai Kör Dante emlékünnepe, amely f. hó 22-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz a kollégium dísztermében, jegyek Csáthy Kálmán pénztárosnál és dr. Kardos Albert főtitkárnál válthatók. Jegy ára tagnak 10, nem tagnak 20, diáknak 5 kor.

Hadigondozottak karácsonyi kalácsa. A Hadigondozó iroda a Hadróá nemzeti szövetségével együttesen minden hadigondozottnak f. hó 21—24. napon lisztet oszt.

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Segítő Egyesülete a Kabai Ifjúsági Kör közreműködésével gazdag műsossal egybekötött táncestélyt rendezett folyó hó 11-én Kabán. A kabai megértő és hazafias magyarság páratlan vendégszeretettel fogadta a székely ifjakat s igazán meglepő volt az a szíves áldozatkészség, a mellyel őket mindenben támogatták. Az estély a legszebb erkölcsi és anyagi sikerrel végződött. A székely ifjak ezuton is igaz köszönetüket fejezik ki mindazoknak, akik az erkölcsi és anyagi siker elérésében őket támogatták.

Felhívás. A karácsonyi vásár rendezése felkéri azokat, akiknek tárgyai a vásáron eladattak, hogy a részükre esedékes összegek átvételéért végett f. hó 20-án, — kedden d. u. 4 órakor a Baross-Szövetség helyiségében (Piac-u. 8. sz. I.) megjelenni sziveskedjenek.

Zita királyné Svájcban. Funchal, dec. 18. Zita királyné e hó 26-án Portugálián át Svájcba utazik. (MTI.)

Shakleton délsarki expedíciója. Londonból jelentik: Sir Ernst Shakleton a délsarki expedícióra elindult Rio de Janeiroból.

Tanulónak négy középiskolát végzett, jó házból való fiút fizetéssel felvesz a „Méliusz” könyvkereskedés.

Hadiözvegyek s hadiárvaik varróniskolája dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszertől f. hó 18-án a „Hadróá” nemzeti szövetség által kért varróniskola szervezésének megbeszélésére a hadigondozó irodába (Szent Anna-u. 12. sz.) f. hó 22-én d. u. 2 órakor értekezlet tartatik, melyre főleg a hadiözvegyek meghívatnak. — A miniszter az iskolának a legmészszebbmenő támogatást ígerte meg.

Karácsonyi ajándékok, bőröndök, retikülök, pénztárcák, bőr-lábszárnyalók Feuermann bőröndésnél Piac-utca 44.

Eylik Sándor női divatcégnél, Piac-utca 42. (Pannónia-szálló alatti) karácsonyi ajándéknak alkalmas női és leányka felöltők, ruhák, kosztümök, bluzok, női fehérneműk, selymek, szövetek már leszállított árban kerülnek eladásra.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki új tenykepészeti műtermében (Piac-utca 38. főposta mellett) a legjobb kivitelben készülnek gyermekfelvételek, családi csoportok, fényképnagyítások és bármilyen alkalmi felvételek, este villanyfény mellett is. Kivánatra háznál és vidéken is eszközölők felvétel.

Karácsonyra kalapok, fehérneműk, uridivat újdonságok legolcsóbban beszerezhetők: Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Az „Egyetértés cipőakció”-jának intéző-bizottsága tegnap este, 7 órakor értekezletet tartott, amelyen megjelentek Kónya Erzsébet, Barna Mihály, Molnár Gábor, Dede Sándor, Thuri Sándor, Szabó Lajos, Fitori Ambrus, Udvarhelyi Gyula.

Az Egyetértés szerkesztője a megjelentek üdvözlése után

örömmel jelentette, hogy az „Egyetértés cipőakciója”-nak nagy jelentőségét egyre szélesebb körben érzik át s ennek eredményeképpen egyre nagyobb áldozatkészség nyilvánul meg iránta.

Bemutat a sok-sok meglehangu levél közül néhányat. Czibere Antal Boldogkerti lakos például ezt írja:

„Tessék elfogadni tőlem ezt az igazán szerény adományt.

Ennyi telik tőlem és ezt szivemből adom...”

De különösen megkapó Sárközy Sándor, Hatvan-utca 17. sz. alatti lakos, fűszerkereskedő levele, — amely

meleg és lelkes hangu felhívás a kiskereskedőkhez

s így hangzik:

„Örömmel olvasom b. lapjokban, hogy az „Egyetértés cipőakciója” mennyire fölkarolja azokat a nélkülözőket, akik segítségre vannak szorulva. Ezen akcióhoz én is hozzájárulok szerény adományommal: 200 koronával s egyben

felkérem a kiskereskedő kartársaimat, hogy ők is tehetségükhöz mérten járuljanak hozzá e nemes cél eléréséhez.

Hisz sokat egyikünk sem tud adni, mert a sok mindenféle adóval mi is túl vagyunk terhelve, de mégis mindegyikünk tudja valamivel támogatni ezt az akciót.

Mutassuk meg mi, kiskereskedők, hogy mi legjobban látjuk és érezzük, hogy most egyes embertársaink igazán rá vannak szorulva a jólétevényre, mert nem képesek még megélhetésükről sem gondoskodni, nemhogy gyermekeiknek cipőt venni.

Remélem, kedves kartársaim, e kérés szavam felekezeti különbség nélkül visszhangra fog találni köztetek.

Sárközy Sándor”.

Az intéző-bizottság halás köszönettel fogadta a Sárközy Sándor szíves támogatását.

Az Egyetértés szerkesztője közölte, hogy már is óriási a cipőt igénylő, jórészt teljesen meztlábos, szegény gyermekek száma. — Szükség van tehát arra, hogy minél nagyobb számú cipőt tudjanak előállítani.

Legolesőbb karácsonyi ajándék a könyv. Meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyfa díszek és minden más karácsonyi

Az intéző-bizottság kimondotta, hogy külön megkeresést intéz: az Ipartestülethez, a timár- és eszmadia-szakosztályokhoz, — a bőrkereskedők és rőfőskereskedők egyesületéhez, továbbá a helybeli Gazdasági Egyesülethez, hogy vegyék ki részüket az akcióból anyag vagy pénzbeli segítség adományozása által.

Megemlítette, hogy a cipésziparosok közül már is tömegesen vállalják a cipők ingyenes elkészítését.

Megjelent nála a többek között Hajdu Miklós, Mester-utca 32. sz. alatti lakos.

— A mult évben öt párt, az idén már hat pár cipőt csináltak meg a szegény gyermekeknek! Nem akarok semmiképpen sem elmaradni! — mondotta a derék iparos ember.

Varjas Károly (Tóczóskert) 6 pár, Udvarhelyi Gyula 6 pár, — Szabó Lajos 2 pár cipő elkészítését ajánlották fel.

Megható jelenet volt, amikor Frank Tibike, egy kis apróság, lépett be a szerkesztőségbe s viseltes cipőcskjét adta át e szavakkal:

— Ezt a szegény jó gyermekeknek hoztam!...

A hadigondozó népiroda igazgatója átiratban tudatta, hogy a hadiárvaiknak jutó cipőket szintén díjtalanu készítetteti el.

Az „Egyetértés cipőakciója”-nak intéző-bizottsága teljes bizalommal néz az akció eredménye elé s hiszi, hogy minden körben megértésre, szeretetre s áldozatkészségre fog találni...

Az „Egyetértés cipőakció”-jára újabban az alábbi adományok érkeztek:

Ifj. Bihari Lajos timár, Nyilas-telep, Malvin-utca 45. szám: bőranyag.

Fazekas Imrer, Katz-telep 8-ik szám: két pár új gyermekcsizma.

Frank Tibike (Frank Sándor divatkereskedő fia): egy pár viselt gyermekcipő; egy pár viselt gyermekkalucsni, egy pár viselt gyermekharisnya, egy pár viselt kamásni.

Czibere Antal Boldogkert, Csónak-utca 6. szám egy pár ócska cipő, a fejeléshez szükséges bőranyaggal.

Debreczen Kereskedelmi Csarnok 1000 korona.

Sárközy Sándor fűszerkereskedő, Hatvan-utca 17. sz. 200 kor.

Ifj. Szűcs István hentes 100 kor.

Molnár Mihály, Tanító-utca 12. szám 100 korona.

Polgári Márton, Csapó-utca 78. szám 100 korona.

Mándoky Ferenc 100 korona.

Frank Sándor nődivatkereskedő 100 korona.

Mindennemű adományokat az „Egyetértés cipőakciója” javára az Egyetértés szerkesztőségébe (Kossuth-utca 2. sz.) kegyeskedjenek beküldeni.

ajándékok a legnagyobb választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedésben Piac-utca 8. kaphatók.

Följelentett adásvételi ügynök. Nábrády József debreczeni lakos följelentette Tar Mihály ügynököt, hogy hazát, amelyre vonatkozó eladási megbízást visszavonta, a visszavonás után hamis keltezésű szerződéssel eladta. — Mivel több följelentés is érkezett Tar Mihály ellen, a rendőrség le tartóztatta. Tar Mihály tagadja bűnösségét. A rendőrség átirta a városi előjárásnak, hogy Tar iparigazolmányát vonja vissza s egyben, börtönbe küldésük kiváltásával még hátralékban vannak, hogy jegyeiket haladéktalanul blokkoltassák le, illetve a leblokkolt jegyeikre járó burgonyát szállítsák el.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Folyó hó 20-án, kedden, Simonffy-utca 7. és 26. szám alatt burgonyát osztunk. Felkérjük t. tagjainkat, a kik burgonya járandóságuk kiváltásával még hátralékban vannak, hogy jegyeiket haladéktalanul blokkoltassák le, illetve a leblokkolt jegyeikre járó burgonyát szállítsák el.

Névjegyeket csinos dobozban, borítékkal együtt, szép kivitelben a legjutányosabban egy óra alatt készíti a „Méliusz” könyv- és papirkereskedés Ferenc József-ut 26

Grammofonok, eufonok, lemezujdonságok, varrógépek nagy választékban. Grammofonok, varrógépek szakszerű javítása: Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Karácsonyi vásár olcsó árakban fehérneműk, kalapok, nyakkendők és meleg alsókban. Werner Sándor uri divat üzletében. Neumann M. helyiség.)

Ügyvédek, pénzügyezetek és gyári vállalatok irodái részére nélkülözhetelen a most megjelent Minerva határidő naplók. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Villamos szakmába legkomplikáltabb munkákat legpontosabban készíti és javít FÖLDVÁRI Debreczeni Első Eektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

IPAROSOK ÜGYEI

Az iparosság a drágaságról. A debreceni ipartestület, mint iparhatóság beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben azzal az alaptalan vádaskodással szemben, hogy az iparosság volna részese a drágaság előidőzésének és fentartásának tiltakozik és ennek odiumát elhárítja magáról. A tanács tudomásul vette a beadványt.

Uj iparendéylek. A városi tanács a következő uj iparendéyleket adta ki az alábbi irt díjak kiszabása mellett: Kovács Sándor asztalos ipar 500 korona; Hajdu Bertalan szatócs ipar 500 korona; Fényes Bálintné kávémérés és kifőzés 500 korona; Csuka Lajosné ócskaruha és lábbeli kereskedés 500 korona; Schwartz Aron szatócs ipar 300 korona; Vértessy Piroska tejtermék, tojás és péksütemény kereskedés 500 korona; Papp Sándor fuvaros ipar 500 korona; Luczay Mihályné borbély és fodrász ipar 200 korona; Erdődi László eszmadia ipar 400 korona; Huszthy András fényképész 2000 korona; Erős Gábor műszaki, szerszám és vascikkék bizonyban való kereskedése 2000 korona; Molnár József ócskaruha kereskedés 300 korona; Fülöp Ferenc épület és mulakatos ipar 500 kor.; Goldstein Mór bőrkereskedés 500 korona; Posta Sándorné ócskaruha

kereskedés 500 korona; Nagy Zsuzsanna kenyérsütés és árusítás 200 korona; Csige Kálmán hentesipar 1000 korona; Vojtovics Gábor fuvaros ipar 500 korona; Nyikos Barna fuvaros ipar 500 korona; Grósz József szerszámfa kereskedés 500 korona.

Megalakult a MANSz. debreceni csoportja.

Régebbi idő óta folyó előkészület után tegnap délelőtt tizenegy óra körül népes közgyűlés keretében megalakult Debreczenben a MANSz. helyi csoportja. Az alakuló gyűlésen a központi vezetőség részéről Tormay Cecília irónő, Hohenlohe Egon herceg, Petri Pálné stb. vettek részt. A városháza terme ez alkalomra megtelt érdeklődő hölgyközönséggel. Fráter Erzsébet megnyitója után a Dóczy-intézet ének-kara énekelt el egy szép fohászt. A megjelent vendégeket és a kormányt képviselő Miskolczy Lajos főispánt üdvözölte az elnök Fráter Erzsébet, örömet fejezte ki a fölött, hogy a MANSz megalakulhat. A főispán köszönő szavai után Tormay Cecília ismertette a MANSz törekvéseit s utalt arra a történelmi szerepre, melyet a magyar asszony betölteni hivatott. Említést tett róla, hogy a MANSz eredetileg politikai célokért alakult meg, de ma már nem lehet hivatala a politizálás, mert a nő helye nem a parlament, hanem a családi tűzhely. Kitért a zsidókérdésre is, de ezen a téren újabbat nem igen mondott annál, ami a napi sajtóból már eléggé ismeretes. A magyar királyság hívének vallotta magát s néhány mondatban a női választójogról is megemlékezett, majd az irredentizmus ápolását kötötte halgatói lelkére.

Teiszéssel fogadott beszéde után Hohenlohe Egon herceg szólott a MANSz működésének fontosságáról s ismertette annak részletes programját.

Koncz Aurélné feltűnést keltő tartalmas beszédében szólott a magyar nő igazi hivatásáról.

A ház, a család vallásossága és nemes magyarsága, öntudatos józansága, takarékosága, produktív munkája, a gyermek céltudatos nevelése, erkölcsi jelleme, egészséges teste és minden nemesre kész lelke, az legyen az anyák munkájának gyümölcse a legértékesebb nevelő eszköz: a példa által. Elsősorban tehát az anyáknak kell önkritikát gyakorolni, többet mint a mulatban, mert csak így irányíthatják gyermekeik nevelését. Dolgozni, dolgozni és piacot teremteni a magyar produktumnak, ez legyen a cél s akkor bizton hiszem — mondotta —, hogy valóságos bibliai Kanahánná fog átváltozni a magyar parlag.

Gregerson Lujza, Petri Pál, Henc Karola, Milotay István, Lindenberger János dr., Dávid Géza dr., Horvay Róbert, Uray Sándor üdvözölő, illetve különböző egyesületek csatlakozását bejelentő beszédei után Fráter Erzsébet felszólítására Uray Sándor bemutatta az előkészítő bizottság javaslatát, melynek alapján a közgyűlés a következő tisztikart választotta meg:

Diszelnök: Fráter Erzsébet. Ügyvezető elnök: Hubert Ottó. Alelnökök: Garda Dezsőné, Ollinger Béláné. Ügyosztályvezetők: Papp Károlyné, Májerszky Mihályné, Kubek Erzsébet, Winkler Jenőné, ifj. Riekl Antalné, Maar Margit, Ferenczy Tiborné, Koncz Aurélné, Ghiczy Tihamérné. Titkár: Medvezy Károly dr. Intéző bizottság az elnökség, ügyosztályvezetők s Sass Béláné és Dieszfi Mária. Vá-

83.842,515 korona Debreczen város 1922. évi szükséglete.

A nyolc és fél koronás deficitet 57 és fél százalékos póttadóval fedezik.

Kondor Kálmán főszámvevő Debreczen város 1922. évi költségvetéséről a következő jelentést terjesztette be:

Tekintetes Tanács!

Debreczen szabad királyi város házipénztárának, továbbá a tulajdonát képező és kezelése alatt álló alapok és alapítványok 1922. évi költségvetést idezárta tisztelettel betérjesztem:

a) Debreczen szabad királyi város házipénztáránál 1922. évre: Rendes szükséglet K 71.912.980; rendkívüli szükséglet K 7.553.895; összesen K 79.466.875.

Rendes fedezet K 74.446.534; rendkívüli fedezet K 317.760; összesen K 74.764.294. — Költségvetési hiány K 4.702.581.

b) Debreczen szabad királyi város tűzvéltárság pénztáránál 1922. évre: Szükséglet K 2.379.512; fedezet 129.512. — Költségvetési hiány: K 2.250.000.

c) Debreczen szabad királyi város alalmazna váltás alap pénztáránál 1922. évre: Szükséglet K 1.495.355; fedezet K 145.355. — Költségvetési hiány: K 1.350.000.

d) Debreczen szabad királyi város Iparostanonciskola alap pénztáránál 1922. évre: Szükséglet K 500.773; fedezet K 200.773. — Költségvetési hiány K 300.000.

lasztottak még 60 tagu választmányt.

A tisztikar megválasztása után Fráter Erzsébet elnök a MANSz debreczeni csoportját megalakultnak jelentette ki s a közgyűlést a késő déli órákban berekesztette.

*

A MANSz alakuló közgyűlése után fél 2 óra körül ebéd volt mezőtelegrdi Miskolczy Lajos főispánnál, melyre hivatalosak voltak Bernolák Nándor népjóléti miniszter, Tormay Cecília, Petry Pálné, Hohenlohe Károly herceg, Fráter Erzsébet, Koncz Aurélné, Szemere Béláné, Gregerson Lujza, Csóka Sámuel polgármester, Vargha Elemér főjegyző,

Osszesen (a—d) K 8.602.581.—, a mely összeg 15.000.000 K állami egyenes adó 57,5 százalékának felel meg.

A költségvetés összeállításának nagy és szép munkája Kondor Kálmán főszámvevő és Ary Lajos tb. főszámvevő érdeme.

Az egyes fejezetek és tételek vizsgálatánál kitűnik, hogy egy a takarékoság elve, mint az az igyekezet, hogy a tanácsnak póthitelek kérése nélkül rendelkezésére álljanak a szükséges fedezetek, vezette a számvevőséget. — A földbirtokok hozadéka 2,3 millióval, a törvényhatósági jövedékek 2,5 millióval emelkedtek. A költségvetés realitása lehetőleg biztosítva van, amennyiben a jelenlegi körülmények mellett költségvetések realitása biztosítható.

Végösszegeiben a költségvetési szükséglet 83.842,515 korona, a fedezet 75.239,934 korona, közel-annyi, mint akár egy évtized előtt a város törzsvagyona. A fedezetlen hiány 8.602,581 korona, tehát nagyobb összeg, mint egy évtized előtt az egész évi költségvetés összege.

A költségvetést általánosságban szombaton, részleteiben hétfőn délután kezdte meg tárgyalni a felügyelő-bizottság.

Uray Sándor református lelkész; dr. Kiss Károly, a MANSz főtitkára és Antal Antal főispáni titkár.

Elbéd után a fővárosi vendégek látogatásokat tettek.

Délután 5 óra körül a Kékek Klubja 5 órai teára látta vendégül a MANSz vezetőségét. Tormay Cecília elnök, Gregerson Lujza, Petry Pálné, Henc Klára és dr. Szemere Pálné urhölgyeket. Rajtuk kívül megjelentek: dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter, dr. Milotay István képviselő nejevel; továbbá Hohenlohe Károly herceg volt nagyszombati prépost és dr. Kiss Károly. A vendégek között voltak még Pálffy Béla apát, dr. Darkó Jenő és neje, dr. Szilágyi Imre és Kardoss Géza

nejeikkel, valamint a club tagjai feleségeikkel.

A vendégeket dr. Unger József üdvözölte, előadván, hogy az 1907-ben alakult klub színét és elnevezését a kék szín után nyerte, mely az erdélyi fejedelmek palotásainak, az úgynevezett „kék darabontok nek” volt a színe, akik a keresztény és magyar szabadságért küzdöttek és ezért vérüket is áldozták. Ugyanezen célok megvalósításáért küzd társadalmi uton a „Kékek Klubja” is s ezért választotta eszményképül legideálisabb fejedelmünket: II. Rákóczy Ferenczet.

Az üdvözölő szavakra Tormay Cecília urhölgy válaszolt, megköszönve a szíves fogadtatást s örömet fejezve ki a felett, hogy a nemzeti célok szolgálatában álló Clubbal a kapcsolatot megteremthette.

Ezek után a társaság elhelyezkedett s párolgó tea és Szilágyi Imre muzsikája mellett, ki a vendégek tiszteletére szobnél-szobn magyar nótákkal gyönyörködtette a hallgatóságot, hosszabb ideig maradt együtt barátságos hangulatban. Este a vendégek a városi színházi díszelőadáson jelentek meg. (MTI.)

Irodalom és zene

Petőfi összes költeményei. Két kötet. Kiadja Voinovich Géza. A jövő évi Petőfi centenárium alkalmára a nagy költő műveinek e fényes kiadását, Voinovich Géza finom magyarázó jegyzeteivel, kitűnő papíron, előkelő nyomással. Ára füzve 560 korona.

Dracshe-Lázár Alfréd példátlan népszerűsége onnan van, hogy egy mai irodalmunkban elhanyagolt hangot ütött meg és elegáns elmeséssel, eleven elbeszélő művészettel tudja szórakoztatni a közönséget. Cicisbeo. Regény. Ára 78 korona. Éva kis keze. Regény. Ára 70 korona. Tűzpróba. Regény. Ára 58 korona. Tűzkereszt. Regény. Ára 70 korona. Enyém vagy. Regény. Ára 70 korona. Egymás közt. Regény. 58 korona. Kóbor Noémi Az öregedő Goethe alakját, gondolatvilágát és környezetét foglalta eleven képbe drámai költeményében. Goethe. Drámai költemény. Ára 35 korona.

Kóbor Tamás, a magyar naturalista regény első nagyszabású utörője, a magyar városi élet mély életfilozófiájú ábrázolója. Újabb művei: Furesák Klubja. Elbeszélések. Ára 60 korona. Agátha nővér. Színmű. Ára 28 korona.

Schöptlin Aladár föllépése a regényirodalomban, mely hatású kritikai munkássága után, nagy feltűnést keltett. Regénye, a „Pirosruhás nő” mint elsőrendű regényíró mutatta be, mely a modern regényirodalomnak valóságos szenzációja. A Pirosruhás nő. Regény. Ára 74 korona.

Szemere György a magyar fajtában és a magyar élet képeiben való gyönyörködés ideális lendületű írója. A magyar főúri élet pompás alakjait örökíti meg legújabb regényében, melynek címe: Egy falusi kisasszony története. Ára 94 korona.

Tormay Cecília ama kevés magyar regényírók egyike, akik nemcsak idehaza állnak a közérdeklődés előterében, hanem világ-sikerre is hivatkozhatnak. Most már 6-ik kiadásban megjelenő regénye: Emberek a kövek között, az irónó remekműve. Ára 118 korona.

Ezen könyvek kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Debreczen. Ferenc József-ut 26.

Az „Egyetértés” kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

FRANK SÁNDOR nődivatházban

PIAC-UTCA 42. KARÁCSONYI leszállított árak mellett kerülnek eladásra: (Pannónia-szálló alatt.) Párisi ◊ Berliini ◊ Bécsi modellek után készült NŐI KEPPEK posztó és velourból. NŐI PALETOK szőrméve. BAKFIS köpenyekek remek fagonokban. LEÁNYKA köpenyekek minden árban. NŐI BUNDÁK legfinomabb angol kelmékből.

TEXTIL OSZTÁLYON női angol és francia selymek, szövetek. Női velour-kelmék minden színben és árban. Vászón, sifon, kanavász, sefir, flanel, barchet. 000000000000 00 Bársony, bélelések óriási választékban. 00

Szenzációt keltenek a Hajdusági

férfi- és fiuruha üzlet árai, Piac-utca 67. sz. alatt.

Férfiöltönyök már... 1600 K-tól. Fiúöltönyök már... 1300 K-tól. Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól. Fekete és barna bőrkabátok..... 6000 K-tól.

Olcsó árak!!! Előzékeny kiszolgálás!

Olcsó fűtőanyag!!

Minden más tüzelőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalóriás

BRIKETT

vagontételekben métermázsánként 250 korona, minden mennyiségben gyárok, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető

Hungária kokszzállalat Kohuth Sándor és Társainál, Debreczen, Szent Anna-utca 29.

Elővezetik az adózókat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 19. A több egyenes adóra és a közadók fokozására történő törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló 1920. évi III. t.-cikk 105. §-a értelmében a pénzügyigazgatóság szükség esetén a vizsgálóbíró által kibocsátandó *elővezetési parancs* útján is személyes megjelenésre kötelezheti az adózót, hogy felvilágosítás vagy vallomást adjon. Az elővezetési parancs kibocsátására vonatkozó részletes szabályzatot az igazságügyminiszter 62.706—1921. I. o. számú rendeletével szabályozza, amely a Budapesti Közlöny decz. 20-iki számában jelenik meg.

Az osztrákok által megszállott területen is népszavazást kérnek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sopron, dec. 19. Az osztrákok által megszállott nyugatmagyarországi területről legújában oly hírek érkeznek, hogy miután tudomást szereztek arról, hogy Sopron magyar marad, a lakosság elkeseredése még jobban fokozódik és mint az onnan elmenekültek mondják, a megszállott területek lakossága memorandummal fog fordulni a nagyhatalmak soproni képviselőihez, hogy

az osztrákok által megszállott területen is tartsanak népszavazást.

Berlin, dec. 19. A *Homme Libre* a soproni népszavazás eredményével kapcsolatosan a következőket írja:

Munkások mindig ti voltatok az elsők azok között, akik azt mondtátok, hogy a magyar népszereződésben olyan területeket szakítanak el Ausztria javára, a melyeknek lakossága magyar érzelmű. A népnek érzése nagyszerű győzelmet aratott. Ki ne örülne neki. (MTI.)

Mielőtt butorát beszerezné!

nézze meg

Bálint Sándor

olesó butorraktárát

Kossuth-utca 5. szám,
az udvarban. Gambrius átjáró.

DOLLÁRT

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban vesznek

SIMON GYÖRGY

Debreczen, Kossuth-utca 11.

A debreceni gazdák a juhtenyésztésért.

Népes felolvasó ülést tartott vasárnap délelőtt a debreceni Gazdasági Egyesület a Polgári és Gazdakör nagytermében. A nagyszabású ülésen jelen volt Milotay István nemzetgyűlési képviselő, a Hajdúvármegyei Gazdasági Egyesület részéről Czeglédy Mihály dr. tiszti főügyész, elnök, Papp Sándor titkár, a várost Tatay Zoltán dr. képviselte. Jóna István elnök rövid, erőteljes beszédben nyitotta meg az ülést.

„Isten jóvoltából s gazdaközönsegünk akaratából — ugymond, pár nappal ezelőtt tanuja lehettem a jelenetnek, mikor a régi Magyarország egyik történelmi nevét viselő földbirtokos államfertia a ma szokásos gondolatmeneten tultéve magát. Magyarország egyik idegen nevű nagyiparosát éltette. Köszönté őt, mint aki Csonka-Magyarországot előbb gazdaggá kívánja tenni, hogy aztán megerősödjön a régi szabad Nagy-Magyarország alapja lehesen. Köszöntőjében hangsúlyozta, hogy e hazában fajra, felekezetre, foglalkozásra való tekintet nélkül mindenkinek össze kell fogni és ha utaink különbözök is, célunk egy, a szabad, gazdag, a nagy Magyarország. Ebben a körhelyiségben, melynek multjához nemes tradíciók fűződnek, ebben a szellemben óhajt működni a Gazdasági Egyesület s ezt az akadémikuskodást szerető ujság hiába pellengérezze ki. Igen a Gazdasági Egyesület, mely a Polgári és Gazdakör vendégszeretettel élvezi, a gazdasági akadémia tudós tanárai által tartott előadásokkal azt célozza, hogy a gazdasági tudást népszerűsítve, általánosítva, hozzáférhetővé tegye Magyarország talpraállításához. De épen a mai előadás, midőn Halász Miklós akadémiai intéző tanár ur a hortogyi fejős juhászat jelentőségét ismerteti, alkalom arra, hogy bizonyítéka legyen annak, hogy e város gazdaközönsege együtt tart együtt munkálkodik s elleneink bosszuságára, kiknek nem sikerült őket verni az egységes gazdaközönseg közé, bebizonyul, hogy a debreceni juhtartó gazdák egyesületének megalakulásával a Gazdasági Egyesület nem erőben esőkent, hanem eszközökben gyarapodott, hogy a maga nemes céljait megközelíthesse.” Ezután átadja a szót Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelőnek, ki rövid lendületes előadásban rámutat arra, hogy Debreczen állattenyésztése hátramaradott, ez különösen a juhtenyésztésnél észlelhető. — Fejleszteni kell, ha versenyezni akarunk a világgal. Finomabb gyapjút, több tejet kell termelnünk. Alapvető munkát kell végeznünk. Az anyag megvan a gazdák kezében. A gyapjувásár megmutatta, hogy a juhállomány nem rossz, csak a tenyésztés botrányos. Amde ilyen élfianyagolt-ság mellett is, ha kellő és okszerű

tenyésztést kezdenek a juhtartó gazdák, rövid időn belül nagyon szép eredményeket lehet elérni. E téren a juhtartó gazdák egyesületére nagyon szép feladat vár.

Utána Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár a friz juhok tenyésztését ajánlja. Rámutat arra, hogy ma a gazda megelégszik évi 30—40 liter tejjel, melyből 8—10 kgr. gomolya lesz. Ellenben kassán már közel 40 év óta kísérleteznek a friz juhokkal, amely évente 180—200 liter tejet ad s ebből 25—30 kgr. sajt lesz. Ez szaporaság is, mint az itteni, mert kettőt, sőt hármat is ellik és átlag 100 anya után 150—160 bárányt lehet elválasztani. Bő tejelő. Teje zsirosabb. Nagyobb testűek, mint a rackák. Előszul átlag 60—80 kgr. Gyorsan fejlődik. Könnyen aklimatizálódnak. Az elhullás kevés, 6—10 százalék. Gyapja szőre hosszú, de több lenne a pehelyszőr, mint a felszőr. Magyar rackával való keresztezés az Alföldön nagyon szép eredményt mutatott fel. Ajánlja, hogy tegyenek próbát a gazdák. E téren sokat tehet a juhtartó gazdák egyesülete és a tej okszerű és hasznos feldolgozását megoldja a sajtgyár.

Az első hozzászóló Milotay István volt, aki örömmel üdvözölte azt a mozgalmat, mely Debreczen állattenyésztést új alapokra kívánja helyezni.

Vásáry József megragadja az alkalmat, hogy rámutasson a magyar mezőgazdaság bajaira. — Szavakkal támogatják, de a tények mást mutatnak. A kisgazda kormány a bankokat szolgálja. — Nem elég, hogy a bankok a búzát 1000 koronáért levették a termelőtől és aztán 2500 koronáig felverték. Most a kormány érthetetlen intézkedései folytán a disznóra vetették magukat. A disznót a hizlalók fehibizottan adják el. — Ez nemcsak a termelőt sújtja, hanem azt a szegény kis embert, aki egyiket a másikért hizlalta drága pénzen vett tengerin s most a sovány árát nem kapja meg. — Szörnyen ráfizet a hizlálásra. A fogyasztó sem jön ki jól és mégis a termelőt szidja. Jól csak a közvetítő jár. Már szózzak a bankok a szalonnát, raktározzák a zsirt tavaszra, vagy zsirminőségben majd eloszedik 200 koronás árt. Hogy zsirinség lesz, az bizonyos, mert ma már senkisésem hizlal a tavaszra. A jelenlevő nemzetgyűlési képviselő figyelmét felhívja e tényekre és kéri, hogy hasson oda hogy mérsékelt kivittelt minél előbb engedélyezzen a kormány. A nagy tetszéssel fogadott hozzászólás után Trássy Géza a juhtartók elnöke berekeszti az ülést.

Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsőné,
o (Frohner-ház.) o

Karácsonyfa ünnepély a ref. polgári leányiskolában.

A Dóczy-intézet legfiatalabb és legnépesebb iskolája, a polg. leányiskola végtelenül kedves, föl-emelő karácsonyfa ünnepélyt rendezett az intézet dísztermében, szombaton d. u. 3 órakor.

A dísztermet zsufolásig megtöltötte az ifjúság. A díszes közönség soraiban ott láttuk dr. Veress István ref. tanítóképző-intézeti igazgatót, egyházkerületi felügyelőt, Tóth Árpádné a ref. tanítónőképző-intézet igazgatónőjét, a tanárokat és még sokat a szülők közül.

Az ünnepélyt a ref. polg. leányiskola ágilis igazgatónője, Konrád Teréz nyitotta meg pár lelkes szóval. Utána a növendékek elénekelték a 63-ik dics. 1—2. versét. Majd Boér Károly vallásánár tartott rövid lelkesítő beszédet, vázolván a karácsony jelentőségét. A növendékek előadtak egy „Bethlehemi pásztorjáték”-ot, amely a legnagyobb mértékben sikerült s mindnyájan a legteljesebb gyönyörűséggel néztük a szépen begyakorolt játékot. A betanítás fáradtság munkáját Májerszky Béláné tanárnő végezte. Most elénekelték a 64-id dics. 1—3. és 15. verseit. Ezután következelt a karácsonyi ajándékok kiosztása. Az asztaloknál fehér ruhás leánykák állottak, akik az előre elkészített és megcímezett csomagokat kiosztották. — Volt öröm a megajándékozottak között. Hiszen bátran tehetjük 15—20.000 koronára a kiosztott ajándékok értékét!

Az ünnepélyt a Hymnusz zárta be. Mely után a növendékek elvonultak az asztalok előtt, hol mindenik vett egy darab tésztát vagy egy szem cukrot.

A közönség főemelő érzéssel távozott az igazán szépen sikerült ünnepélyről, egyszersmind azt is láthatta, hogy a növendékek nemcsak elméletileg nyernek alapos kiképzést, hanem a szép, nemes érzelmek felkeltésére is kiváló súlyt fektetnek.

Különben az egész szép ünnepély rendezése Konrád Teréz igazgatónőnek az élén a fiatal, ambiciózus tanárkart illeti. Méltán adózunk hálával és elismeréssel a fiatalon is nem remélt virágzásnak indult ref. polg. leányiskola ágilis vezetőségének!

Karácsonyi

leszállított áruk

mellett kerülnek eladásra:
utcai, délutáni, estélyi ruhák,
köpenyek, kosztümök, szőrme-
köpenyek, sportkabátok,
kalapok, harisnyák, cipők, fehérneműk

Kolzer

divatházában,
Budapest, IV., Kossuth Lajos-
utca 9.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendárium

1922. évre.

KAPHATÓ A KIADÓ:

„MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉSBN

DEBRECZEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 26.
és minden könyves boltban.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Az ág. ev. lelkészi állás egyik jelöltje visszalépett. Mint értesülünk Rédey Károly nagykarolyi ág. ev. lelkész, kinek a debreceni ev. lelkészi állásra pályázó három hivatalos jelölt közül talán legtöbb esélye volt eddig a megválasztásra, az egyházi felügyelőséghez intézett levelében a pályázattól visszalépett. A visszalépés oka idáig még nem került nyilvánosságra s Rédey híveit is váratlanul érte a lemondás híre. Ilyenformán a választás most már két jelölt, Vietorisz Károly és Farkas Győző budapesti lelkész között fog megtörténni.

Főgondnok választás Hódmezővásárhelyen. A hódmezővásárhelyi református egyház főgondnok választását rendkívül nagy érdeklődés előzte meg. A küzdelem Szappanos Mihály dr. és Lázár Lajos pártja között igen élénk volt s végül is Lázár Lajos imponánsan nagy arányú győzelmével végződött. Az egyik hódmezővásárhelyi újság a választáshoz a következő érdekes kommentárt fűzi: A tisztánlátó kalvinista szellem nyilatkozott meg a tegnapi választáson, amelynek Baltazár Dezső püspök ad irányt Magyarországon s az ő hite és fel fogása lett urrá a vásárhelyi kalvinisták lelkién is, amikor az urna elé léptek s olyan embereket választottak egyházuk vezéréül, akik a kalvinista tradíciókhoz hiven ápolták hajdan is az igazi keresztény szellemet s a felebaráti szeretet ápolásában találnak lelki gyönyörűséget, amelyre manapság oly nagy szükségünk van.

SPORT

A vasárnapi birkozó-verseny. Birkozó versenyen még soha nem látott nagy közönség jelenlétében folyt le a kerületi szövetség vasárnapi versenye. A látottak után megállapíthatjuk, hogy versenyzőink kevés reménnyel fognak indulni a Vidéki bajnokságban. A légsúlyban Paulovich Béla egy évi bétégeskedése után először állt starthoz s várakozáson felüli szép munkát produkálva megérdemelten jutott az első helyre; megállapítottuk azonban, hogy még korántsem érte el régi nagy formáját; a második helyezett Kállay József váratlan szép munkája keltett meglepetést; ha sérülten nem állt volna ki: első lehetett volna. Szuhácson észrevehető volt a tréninghiány, nagy erejével tudta csak magát a harmadik helyre felküzdeni. A pehelysúlyban Toldi elkeseredett küzdelem után a 16-ik perében dobta klubtársát: Kiss Kálmánt. Mind két versenyző komolyan készült a versenyre. E mérkőzés volt a nap legszebb küzdelme. Oláh és Tóth még fiatal birkozó. A könnyűsúlyban a DTE fiatal birkozója: Toldi kitűnően szerepelt, régi rutinizott versenyzőket rövid és erős küzdelem után fektetett két vállra. Benne látjuk a jövő emberét. — Chrísti és Valkovits tréninghiány miatt szerepeltek gyengén.

Tóth Eszter élete és halála. Beczassy Juditnak, az Athenaeum regénypályázatán tizenkétezer koronával jutalmazott gyönyörű regénye most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ára beköltve 71 korona.

Méliusz Naptár 1922. évre, a legolcsóbb tárcanaptár. Ára 4 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Csészlőgéptulajdonosok, gépek és fűtők részére nélkülözhetetlen a Morva-féle 1922. évre szóló zsebnaptár. Ára 64 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Most viszik az esküvőre, Zerkovitz legújabb gyönyörű dal-szerzeménye kapható a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben, Ferenc József-ut 26. Telefon 270. Ára összes felárakkal 29 korona.

Zeneművek legnagyobb választékban kaphatók és a leggyorsabban beszerezhetők a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

NYILTTÉR. + Nyilatkozat.

Az Egyetértés 1921 december 17-iki számában a Szent-Királyi Tivadar és dr. Freund Jenő között folyt becsületsértés és rágalmazási per tárgyalásának ismeretével kapcsolatban dr. Freund Jenőnek a perben tett nyilatkozataként az a közlemény jelent meg, hogy Szent-Királyi Tivadar ráparancsolt a folyószámlák vezetőjére, hogy írjon a terhére 500,000 koronát, majd midőn az ezt megtagadta, újra ráparancsolt s ugyanekkor a „Többek számlája” vezetőjének ellenzése dacára saját javára iratott 500,000 koronát.

Mint hogy ez a közlés alkalmas lehet a takarékpénztár jó hírnevének csökkentésére, az abban foglaltakkal szemben ezennel kijelentjük, hogy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál sem az igazgatóság elnökének, sem bármely tagjának nem áll jogában és módjában meg nem felelő tények teljesítésére a tisztviselők bármelyikét is kényszeríteni s ilyen kényszerítés a Szent-Királyi Tivadar részéről sem történt.

Egyébként minden számlatulajdonosnak jogában áll számlája felett szabadon rendelkezni s rendelkezéseit az indok kutatása nélkül a takarékpénztár mindenkor teljesíti is, így a rendelkezések keresztülviteléhez kényszer alkalmazása nem szükséges és nem is lehetséges.

Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Heti előjegyzési naptárak, tárcá- és iróaljzat naptárak

órlási választékban már most kapható **„MÉLIUSZ”** könyv- és papírkereskedésben Debreczen, Ferenc József-ut 26. Telefonszám 270 **Ajánlatos már most beszerezni a szükségletet!**

Önkéntes árverési hirdetmény.

DEBRECZENBEN, ARANY JÁNOS-UTCA 57-ik SZÁM ALATT (keresztépület) ma d. u. 2 4-ig, királyi közjegyző közbenjöttével, a következő árúk fognak elárvereztetni: Régiségek, porcellánok, poharak, oszlopos órák, képek, vitrinek (üveg-szekrények), zenélő órák.

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.** Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.

Karácsonyra

diszmvét, regényt, ifjúsági iratot, énekes, ima, mese és képes könyvet vagy zeneművet vegyen, mert az ma

legolcsóbb

a különféle levélpapír, képeslapalbumok, névjegyek csinos dobozban borítékkal együtt a legszebb

ajándék

és ugy ezek, valamint magyar művészek festményei után készült reprodukciók csinos keretekben üvegezve nagyválasztékban kapható

a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem **GRITSCH** ékszerkereskedő, Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Megnyílt

a „HUNYADI” bútoraáruház Arany János-utca 10. sz. Tulajdonosok: Kovács Gyula és Kovács Mihály

Könyvujdonságok:

	Ára
Csathó Kálmán: Pókhaló. Új kiadás ...	92 K
Farkas Imre: Költemények. 2 kötet. . .	105 K
Mikszáth Almanach 1922. évre	62 K
Kínese Kalendárium 1922. évre	70 K
Mulford: A kicsinyes élet, a „Gyözedelmese élet második része	46 K
Pogány Béla: A fény	210 K
Schiller: Az Orleánsi szüz.	81 K

Kaphatók a **„MÉLIUSZ”** könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy szeszárú-párolás r.-társ. Budapest, VI. Lomb-utca 11.

- Triple sec
- Cherry Brandy
- Curacao-Orange
- Kristály kömény
- Cacao
- Mocca
- Vanília
- Elixir
- Hobétine

Kapható minden előkelőbb eszmegeüzletben, kávéházban, vendéglőben, cukrászdában stb. 000

Belvárosi czipőáruházban

szerezheti be legolcsóbban czipő szükségleteit. Szigoruan szabott árak **Piacz-utca 34. sz.** Főposta mellett. Telefon 823 sz.

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42. szám Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk. Ugyanott kész áru kapható.

Szöllőnagybirtokosok figyelmébe!

Eladó 18 da ab 628 hektoliteres lágerhordó, legmodernebb pincében is megfelelő, tiszta és bor befogadására alkalmas. — 150 hektoliter új tölgyfahordó, drabja 500 literes. — 5 darab ászokhordó 33 hektoliteres. Literje 2 korona 50 fillér. — 800 hektoliter új tölgyfa boroshordó 300 litertől 500 literig. — Literje 2 korona 70 fillér. **RADETZKY, Czegléd-u. 16.** Telefonszám 7-57.

Karácsonyi és újévi nagy vásár!

Brüll Ernő divatházában, Piac-utca 29. sz. Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben

Gyönyörű skót szövetek sötét-	K 198.—
Mosott madapolán schifon	K 120.—
Bársonyok minden színben ruhára	K 415.—
140 cm. angol férfiszövetek sima és mintás	K 222.—
Svájci női himzett ingek	K 315.—
80 cm. békebelli cosmanosi zsinór-barchet	K 175.—
Női madeira mellények	K 180.—
Férfi sefir-ingek külön gallérral	K 280.—
Férfi vászon zsebkendők	K 45.—
Sport flanellek gyönyörű kivitelben	K 110.—
Egész finom férfi soknik	K 50től
Női fekete és színes harisnya	K 60től
Horgolt selyem nyakkendők	K 95.—
Francia köp, er alsó nadrág	K 360.—
Női reform trikó bugyik	K 250.—
Klott alsó szoknyák	K 600.—
Törökös finom selyem kendő	K 425.—
Férfi flanel-ing 2 gallérral	K 400.—
Kockás posztó schall-kendők	K 395.—

tovább ágyneműek, ág garnturák, finom kosztüm keimek, Creppdechnek, damaszt garmitura, kerti és kávé abroszok, törülközők, szalvéták, lepedő, ágynemű, ing és bugyogó-vásznak és schiffonok **a legolcsóbb árban kaphatók. Cégre tessék figyelni!**

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 9.

ALAPITVA 1831-İK ÉVBEN.

Hasznos karácsonyi ajándékok.

Menyasszonyi kelengyék. Mindenfajta vásznak. Asztalneműek. Ágyterítők. Barchetek. Karavasznak. Saját készítésű paplanok, matracok

Megbízható jó minőségű áru határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen letnek felszámítva. **Videókról hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottja van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetnek. Krámer, Simonffy-u. 17. 4888

Zongorahangolást
vállal méltányos díjért vak fiatalember. Előjegyzést Tanzer hangszergyára eszközöl Piac-utca. Oláh Imre részére. 5105

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a **Debreczeni Első Bélyegzőgyárban** Piac-utca 81. Telefon: 653.

Száraz tűzifa,

aprítva és öleken azonnali szállításra, botfa pékeknek legjutányosabb árban beszerezhető

BARTHA fatelepen, Ispotály-ut 3/b. Telefon 785

Egy

jobb házhoz elmennék nagyobb gyermek mellé mint nevelőnő, vagy hasonló állásb. Erdélyi feligére a kiadóba. 5216

Díszmű

ajándékok elkészítését jutányosan elvállal Szentpétery. könyvkötő Arany János-u. 36. sz. 5211

Autó, motor,

gőz-cső és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztérgályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA** gépjavitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

Dr. Hegedűsné

gyermekdivatházában **Simonffy-utca 2. sz.** Legszebb karácsonyi ajándékok

Bab ruhák, keztük kamáslik, cipők 130 koronától. Főkötők, karakul kabátkák. Fluknak sweater-garnitúrák, sapkák, ruhák, harisnyák. — Leányoknak sweater-garnitúrák, ruhák, diszkötények, sál, sapkák, hajszallagok Dus választék baba-kelengyékben.

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!

Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo

Teichmann Béla kézműáru nagykereskedőnél Piac-utca 83. szám.

Mosodámba

elsőrendű fehér, kemény és fényes gallérokat, kélzőket, ingeket mosunk, vasalunk. Az ünnepre még elfogadjuk Arany János-utca 54 és Vár-utca 9. 5212

Kereslet

Nyomdász-tanuló

heti fizetéssel felvétetik a városi könyvnyomda-vállalatnál. Jelentkezőktől a négy középiskola sikeres elvégzése megkívántatik. Jelentkezni lehet Bőszörményi-ut 6. sz. alatt.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4928

Tanuló-leányok

felvétetnek a városi nyomdában. — Bőszörményi-ut 6. 4975

Ócska

vasat, rezet és mindenemű fémeket legmagasabb árért veszek. **Kovács Vilmos** használható becserelek. Nagyobb telt elszállítok. ooo **Steiner, Eötvös-utca 110.**

ÉKSZEREK

legszebb kivitelben, a legolcsóbb árban nagy választékban **Központi ékszer-házban** kaphatók. **Piac-utca 30. szám** Aranyért legtöbbet fizetek.

ARANYAT,

ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat a legmagasabb árban veszek.

BRAUN MÓR, Piac-utca 31. a Mihalovics patika mellett.

Találtatott

egy esernyő a Nagytöplomban. Atvehető Csemete-u. 15. 5215

Sertést

150—160 kilótt veszünk Hajdumegyei Vasöntőde, Ujvárosi-ut 5. sz. 5222

Üvegeket
literest, 7 decist, butellias palackokat veszek Hatvan-utca 22. 5185

Csinosan butorozott
szoba garzon urnak kiadó Cim a kiadóhivatalban. 5169

Eladás

Függőlámpa,

igen szép, bronzból, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 5094

Eladó.

egy kitűnő Singer varrópép. Darabos 7. 4597

Szép

világos, festett hálószobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 4965

Trágya

eladó. Bőszörményi-ut 6. sz. 4974

Plac-uteán

emeletes ház eladó. — Cim a kiadóhivatalban 5035

Disznó öléshez

fenyő dézsák, zsiros hordók, káposztás kádak állandóan raktáron, javítást elvállal a

Báró Györfly hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Tengeri kéro
több ezer eladó. Értekezhetni Tunyoginál, Biharkeresztesen. 5213

Karácsonyi vásár.

Butorok nagyválasztékban: moderr hálósobák, ebédők, leányszobák, plüschdivány, olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6, tejjaccal szemben, második butor-üzlet. 4985

Bozzay-telep

Uj-u. 19. sz. ház lakással eladó. Értekezhetni a Kölcsonosságélyzóben. 5220

Bor.

Értesitem szokott vevőimet, hogy Karácsonyra saját termésű boraimnak eladását — litereuként is — megkezdtém. Rákóczi-u. 9. 5219

Hálók, ebédők

mindenféle butorok nagy választékban a legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-u. 2., bérházi butorüzlet. 5077

Egy

röv d, keresztthuros zongora eladó. Péterfia 74. szám. 5214

Eladó

barokk ebédődivány, új hencser, új szalmamatracok. Arany János-utca 36, 5219

A Vilmos eszázár

köruton egy szőlő eladó. Értekezni Péterfia-utca 34. 5217

Zsírnak való

szalonna és háj — friss vágásu — eladó a gazdasági népiskolánál. Mikepércsi-ut 10. Telefon 364. 5221

Eladó

egy fekete férfi hosszú téli kabát és egy vas-konyha. Teleki-utca 70. szám. 5180

Függőlámpa

nagyon szép kivitelben, egy színházi látszó, egy villany rezsó

eladó.

Darabos-utca 48.

Ha olcsón és jól akar ünnepelni,

ugy vásárlását

Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél,

Hatvan-utca 17. szám alatt eszközölje

1 kg. Szilva	K 100	1 es. Élesztő	K 60
1 kg. Házi szilvalekvár	K 72	10 d. Mazsola	K 60
1 kg. Gyümölcslekvár	K 80	1 kg. Köles kása	K 36
1 kg. Baracklekvár	K 150	1 kg. Borsó	K 24
1 kg. Dió	K 72	1 db Citrom	K 8
1 kg. Mák	K 110	1 kg. Sütővaj	K 180

Licör, Rum, cognac, asztali bor 1 liter 36 korona és minden oooo más fel nem sorolt árú olcsó árban kaphatók. oooo

Amig a készlet tart.

Női strapa cipő 650 K
Női bagaria, magas szárral 1150 K
Női, posztó, körül bőrral 520 K
Női teveszór házi cipő. 240 K

Kovács Vilmos

olpóraktárban Iparkamara-épület. Kereskedőknek árengedmény!!

SESZTINA LAJOS

vaskereskedése Piac-u. 23. Telefon 6.

Rudvasak, vaslemez Horg. fedéllemez Tűzhelyöntvények Karikás kályha Szegek, huzalok Csiszoló korongok Vadászati cikkek Gazdasági és háztartási vasárúk.

Árleszállítás.

A darabos porosz koksza ára házhoz szállítva métermázsánként

560 korona.

A koksza takarékosabb minden más tüzelőanyagánál. —

Nagy vevőknek árengedmény

Légszeszgyár.

DOLLÁR

szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája, Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok